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Аналіз від ображення періо д ич них в идан ь  Украї н и 
 з питань педагогіки , псих ології і освіти в У РЖ  
 «Джере л о»  (1 99 9− 20 09  рр).

 У  с т атті висвіт лено результати наукової роб от и,  яка п р ов оди лася в  рамках 
Н ДР  Д ер жав ною н ау ково-пе д аг огі чно ю б іб лі о те кою У кра їн и ( ДНПБ)  і м.  В  .  О. Су-
х омлинськ ого «Наук ов о-метод и чні та  о рг анізац ій н і засади інфор маційно-
аналітичн ого забе зпе че нн я  педаг ог ічної  науки, о  світи  і  п рактик и  Укр а їни» ( науковий 
 ке рі вник О. М . Яц енко, канд . іст. наук). Проа н ал ізовано  ві до бр а ження  в різн и х 
 ас пектах періо ди чних видань з педагогік и,  п  сихоло гії і освіти  в  се рії 3 «Соціальні 
та гум анітарні наук и. Мис тецт во» УРЖ «Д же ре ло» за  1999–2  009 рр.  Виявлено 
з м ін и в стані реф еру ва ння ста те й з пері одич них видань д а ної тематики, 
щ  о  відб ул ис я в рез ул ьт аті спів пр аці біблі от еки з НБУВ . В из начено стра-
т егічн і  зав д ання Д НПБ Укра їн и  ім.  В  . О.  С у хомлинсь кого в подаль шій  рефера ти вній 
 робот і з а налітич ного  о працю вання пері од ич них вид ан ь  пс ихолого-педаго гі чної 
тем ат и ки .

Серед і нф ормац ій них  ре сурсів чіл ьн е м ісце п осідає реф еративна 
інф ор ма ція, я ка є з аг ал ьноприй ня тою ф о рмою обм ін у  на уковими 
 до сягнен нями та с пі лк у вання вчен и х  у всьому  світі, доп о магає 
 зо рієнтува тися в потоці наук ової л іт ер ат ури, одерж ати най но віші ві-
д о мості щодо  наукових  дослідж ень у п евних галу зях знання. Про стан 
сві т ових реф ера т ив них ресурсів  т а їхній р оз в иток в  У кр аїні йде  мова 
 в  д ос лідженнях Н. Зайче нко  , М. Со рок и, де, зок рема, в  ис ві тл ено р оль 
та  мі сце р е фе ративного жур налу в потоці інформаційних видань, роз-
глянуто  пи тання створ ення українсь кого рефер ативного  жур налу 
(У Р Ж) «Джер ел о». [1; 2;  3; 4; 10; 11 ; 1 2; 13] З  1 9 99  р. УРЖ «Джер ело» в  ид-
аєт ь с я в трьох  серіях:   с ерія 1 − «При ро дн ичі наук и . Меди ц ин а» ;  серія 2− 
«Техніка.  П  ромислові ст ь.  Сіль ське  госпо дарство»;  серія 3  − « С оціал ьні 
та гума нітарні  н а ук и,  Мист ец тв о»,  а  з 200 4  р  . у чот ир ьох − виді ля ється 
окремо серія 4 «М е дицина . Медичні  науки». Усі серії  Українськог о 
 реферативного журналу включено до к ата логу  пер едпла тних 
 періодичних вид ан ь  України.  З   2 0 04  р. кож н а  з  ни х вих од ить ш есть р а-
зів н а рік. Ц  е інфо рмаційне вид анн я  го тується за єдиною  м ет од икою 
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з вик ор ис та нням Рубри катора Націо нал ьної бібліотеки У кр а їни іме н і 
 В. І.  В ер на дсь кого (НБУВ)  ( інші р убрик атори  й класифік ації, наприклад 
 У ДК, заст ос о ву ю ться я к  допоміж ні). Сис тему рефе ра тивни х  ви дань 
орган і зовано  та ким ч ино м, що  н ав іть за умов знач ної дифере нціації га-
л узей науки т а великого  об сяг у  л ітерат у ри , у рамках є ди но г о  видання 
 охоплено в с ю галуз ь  н ауки  для того, щоб звільнити науковці в від н ео бх-
ід ності  зверт ат ис я  д о реф ерати вного журна л у  і з  суміж ної спеціаль нос-
ті . Базою для його створення служить загальнодержавна реферативна 
база даних (БД) «Україніка наукова», започаткована в 1998 р., яка, по 
суті, є наці о наль ним ресур сом, оскільки основ ним завдан ням її ство-
рення, попов нення та функ ці о ну вання є досяг нення 100  % від о бра-
ження дру ко ва них нау ко вих праць уче них Укра їни з усіх галу зей 
знання. УРЖ «Дже ре ло» міс тить усі види пер вин них доку мен тів: сері-
альні (пері одичні та видання, що про дов жу ють ся), мате рі али нау ко вих 
кон фе рен цій, збір ники нау ко вих праць, нау кові моно гра фії, довід ники 
й слов ники, офі ційні та від омчі видання, доку менти дер жав них і гро-
мадсь ких орга ні за цій, посіб ники для вузів, авто ре фе рати дисер та цій та 
пре принти. За даними НБУВ частка книж ко вих видань (моно гра фій), 
про ре фе ро ва них у БД «Укра ї ніка нау ко ва», ста но вить на сьо го дні тільки 
22  %. Ще 18  % ста нов лять авто ре фе рати дисер та цій, основна ж час тина 
при па дає на статті з пері одич них та про дов жу ва них видань − 60  % [14]. 
Зага лом кіль кість нау ко вих пері одич них та про дов жу ва них видань 
в Укра їні ста но вить бли зько 1,5 тис. назв. Однак ана лі ти ко-син те тич-
ній обробці нині під ля га ють мате рі али лише 0,5 тис. сері аль них видань 
Укра їни [9, 53]. З них бли зько 120 назв − пері одичні та про дов жу вані 
видання НАН Укра їни, решта − в основ ному видання нау ко во-дос лід-
них уста нов та вищих навчаль них закла дів. Пере лік нау ко вих фахо вих 
видань ВАК Укра їни є одним з основ них кри те ріїв від бору таких видань 
для рефе ру ван ня.

З часу ство рення наці о наль ної рефе ра тив ної інфор ма ції дослі джу-
ва лися питання від о бра ження пері одич них та про дов жу ва них видань 
у БД «Укра ї ніка нау ко ва», вияв лення пріо ри тет них напря мів роз витку 
науки шля хом ана лізу нау ко вих пуб лі ка цій, про ре фе ро ва них в УРЖ 
«Дже ре ло». Зок рема, визна чено в згру по ва них за тема ти кою, загаль-
ному масиві жур на лів, моно- та полі те ма тичні жур нали та оці нено сту-
пінь їх інфор ма тив ності для рефе ра тив них ресур сів; про ана лі зо вано 
ті галузі, які, порів няно з іншими, най більше пред став лені нау ко вими 
пуб лі ка ці ями, зібрано інфор ма цію щодо зрос тання потоку нау ко во-тех-
ніч них доку мен тів з метою вияв лення тем пів роз витку окре мих галу-
зей і пріо ри тет них напря мів науки. За вка за ними дослі джен нями було 
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конс та то вано, що най більша кіль кість пуб лі ка цій, від о бра же них в УРЖ 
«Дже ре ло» і загаль но дер жав ній рефе ра тив ній БД «Укра ї ніка нау ко-
ва», нале жить до соці аль них і гума ні тар них наук, на дру гому місці − 
при род ничі науки, на тре тьому − тех нічні, пріо ри тет ними були галузі 
«Е ко но мі ка» і «Меди ци на». З огляду на це, виникло питання щодо рефе-
ра тив ного пред став лення в галузі, що посіла перше місце, пері одич них 
видань з педа го гіки, пси хо ло гії і освіти.

Було вико рис тано одні з най більш поши ре них мето дів дослі дження 
в інфор ма цій ній і біб ліо теч ній сфері – біб ліо мет ричні методи. Під біб-
ліо мет рією роз у мі ють нау кову дис цип ліну, яка вико рис то вує ста-
тис тичні методи для ана лізу нау ко вої літе ра тури з метою вияв лення 
тен ден цій роз витку пред мет них галу зей, особ ли вос тей авто рства й вза-
єм ного впливу пуб лі ка цій. 

Серед цих мето дів – ана ліз циту вання, ана ліз рефе ра тив них жур на-
лів, ана ліз кіль кіс них харак те рис тик пер вин них доку мен тів, кіль кіс ний 
ана ліз пуб лі ка цій окре мих авто рів, кіль кіс ний ана ліз пуб лі ка цій уче них 
окре мих країн світу, а також окре мих нау ко вих колек ти вів [1, 50]

Мета статті – висвіт лити резуль тати нау ко вої роботи, яка про во ди-
лася в рам ках нау ко во-дос лід ної роботи «Нау ко во-ме то дичні та орга-
ні за ційні засади інфор ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення педа го гіч ної 
науки, освіти і прак тики Укра ї ни» (нау ко вий керів ник О. М. Яценко, 
канд. іст. наук) і перед ба чала ана ліз від о бра ження в різ них аспек тах 
пері одич них видань з педа го гіки, пси хо ло гії і освіти в серії 3 «Соці альні 
та гума ні тарні науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло» за 1999−2009 рр. 
та вияв лення змін у стані рефе ру вання ста тей з пері одич них видань 
даної тема тики, що від бу лися в резуль таті коопе ра тив ної спів праці 
НБУВ з Дер жав ною нау ко во-пе да го гіч ною біб лі о те кою Укра їни 
ім. В. О. Су хо млинсь кого (ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь ко го).

Ви рі шу ва лися такі завдання: роз ро бити кіль кісні й якісні пара метри 
оцінки рефе ра тив ного ресурсу; зібрати та сис те ма ти зу вати необ хід ний 
для дослі дження фак тич ний мате ріал; про ана лі зу вати рефе ра тив ний 
ресурс за обра ними харак те рис ти ками; визна чити перс пек тиви роз ши-
рення галу зе вого рефе ра тив ного ресурсу на від да лену та най ближчу 
перс пек ти ви.

Роз гля немо кіль кісні показ ники куму ля ції рефе ра тив ного ресурсу 
з питань педа го гіки, пси хо ло гії і освіти за двома аспек тами, зок рема 
дина міку зрос тання кіль кіс ного рефе ра тив ного опра цю вання пері одич-
них видань (за рока ми) та від о мості про кіль кість рефе ра тів з опраць о-
ва них жур на лів, роз мі ще них у серії 3 «Соці альні та гума ні тарні науки. 
Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло» за 1999–2009 рр.
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Ана ліз кіль кіс них показ ни ків рефе ра тив ного опра цю вання пері-
одич них видань з питань педа го гіки, пси хо ло гії і освіти, від о бра же-
них у серії 3 «Соці альні та гума ні тарні науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже-
ре ло», пока зав, що з початку засну вання жур налу з 1999 і до 2006 р. 
кіль кість най мену вань видань, на які ство рю ва лася рефе ра тивна 
інфор ма ція, збіль ши лася з одного до чоти рьох. Слід заува жити, що 
всі ці роки най час тіше рефе ру ва лися жур нали «Педа го гіка і пси хо ло-
гі я» (1999 р., 2000 р., 2001 р., 2002 р., 2005 р.) і «Педа го гіка, пси хо ло гія 
та меди ко-бі о ло гічні про блеми фізич ного вихо вання і спор ту» (2001 р., 
2002 р., 2003 р., 2004 р., 2005 р., 2006 р.). Лише у 2002 р. був про ре-
фе ро ва ний жур нал «Соци о ника, мен то ло гия и пси хо ло гия лич нос-
ти» та у 2003 р. «Пси хо ло гія і сус піль ст во ». З 2005 р. у пере ліку жур-
на лів, що рефе ру ються, з’яв ля ється нова назва пері одич ного видання 
− «Соці альна пси хо ло гі я», яке ми зустрі ча ємо у всі наступні роки до 
сьо го дні. З 2007 р. спо сте рі га ється різке збіль шення най мену вань пері-
одич них видань озна че ної тема тики − з чоти рьох до 14-ти, а у 2008 р. −
до 21 назви, у 2009 р. (№1, 2 серії 3 УРЖ) − 18 назв. Рефе ра тив ному опра-
цю ванню в ці роки під ля га ють пері одичні видання АПН Укра їни, МОН 
Укра їни, гро мадсь ких орга ні за цій, заре єст ро вані ВАК Укра їни. Від по-
відно до кіль кості назв зрос тає і кіль кість про ре фе ро ва них номе рів жур-
на лів − від чоти рьох номе рів у 1999 р. до 30–35 номе рів у 2005–2006 рр., 
67 номе рів у 2007–2008 рр. Отже, дина міка зрос тання кіль кіс ного рефе-
ра тив ного опра цю вання пері одич них видань є пози тив ною − від чоти-
рьох номе рів одної назви до 67 номе рів 21 назви пері одич них видань 
з питань педа го гіки, пси хо ло гії і осві ти (таб л. 1)

Таб лиця 1

19
99

20
00

20
01

20
02

20
03

20
04

20
05

20
06

20
07

20
08

20
09

№
 1

,2

Кіль кість най мену вань 
видань, на які ство-
рю ється рефе ра тивна 

інфор ма ція

1 1 2 3 2 1 3 4 14 21 18

Кіль кість рефе ра тивно 
опраць о ва них номе рів 

жур на лів
4 4 7 32 19 20 35 30 67 67 40
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За резуль та тами зібра них від о мос тей про кіль кість рефе ра тів з опра-
ць о ва них жур на лів, роз мі ще них у серії 3: «Соці альні та гума ні тарні 
науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло», за озна че ний період було вияв лено 
такі показ ники: до рефе ра тив ного ресурсу вклю чено 4479 рефе ра тів 
на статті з 25 най мену вань пері одич них видань, почи на ючи з номе рів 
1998 по 2008 рр., з них 1762 рефе рати на шість най мену вань пері оди-
ч них видань з номе рів 1998 по 2008 рр., ство рен ням яких займа ється 
Інсти тут про блем реєст ра ції інфор ма ції (ІПРІ) НАН Укра їни («Освіта 
на Луган щи ні», «Пси хо ло гія і сус піль ст во», «Соці альна пси хо ло гі я») та 
НБУВ [«Педа го гіка і пси хо ло гі я» (до 2006 р.), «Педа го гіка, пси хо ло гія 
та меди ко-бі о ло гічні про блеми фізич ного вихо вання і спор ту», «Соци о-
ника, мен то ло гия и пси хо ло гия лич нос ти»], і 2717 рефе ра тів на 20 най-
мену вань пері одич них видань з 2006 по 2008 рр., які готує ДНПБ Укра-
їни ім. В. О. Су хо млинсь ко го.

Для читача, який від слід ко вує мате ріал з тієї чи іншої теми в конк-
рет них жур на лах, важ ливо, щоб рефе ра тивна інфор ма ція, яка пода-
ється в УРЖ (хоч і з деяким запіз нен ням), висвіт лю ва лася послі довно 
від номера до номера. Ана ліз пока зав також, що деякі жур нали рефе-
ру ються або непо слі довно, або зни ка ють з пере ліку видань, що рефе-
ру ються, зок рема це – «Педа го гіка і пси хо ло гі я» (2000 р., 2001 рр., 
2002 і 2003 рр. вза галі від сутні, 2004 р.), «Педа го гіка, пси хо ло гія та 
меди ко-бі о ло гічні про блеми фізич ного вихо вання і спор ту», «Соци о-
ника, мен то ло гия и пси хо ло гия лич нос ти», «Пси хо ло гія і сус піль ст во», 
«Вища шко ла», «Педа го гіка і пси хо ло гія про фе сій ної освіти», «Рідна 
шко ла», «Філо со фія осві ти». Це зумов лено як еко но міч ними умо вами, 
що впли ва ють на пері одич ність виходу жур налу, а часом і на його існу-
вання вза галі, так і вибо ром пріо ри те тів у рефе ра тив ному висвіт ленні 
тієї чи іншої назви, тому що, як зазна ча лося вище, реєст ра ція жур налу 
пре зи дією ВАК Укра їни у від борі до рефе ру вання має вирі шальне зна-
чення (таб л. 2).



Таб лиця 2
Кіль кість рефе ра тів з опраць о ва них жур на лів, роз мі ще них у серії 3: 

«Соці альні та гума ні тарні науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло» 
за 1999–2009 рр.

На зва пері-
одичного видан ня

Пе ріод, яким 
охоп ле но

ре фе ра тивне 
опра цю вання 
жур на лу

Кіль кість 
рефе ра тів

1 Вища освіта 
Укра ї ни

2006 (№ 1–4), 
2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 1,2,3,)

177

2 Вища шко ла

2006 (№ 1–6), 
2007 

(№ 1–6), 2008 
(№ 1–3,8,9,10)

118

3 Де фек то ло гія
2006 (№ 1–4), 
2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 1–2)

126

4 Ди рек тор школи, 
ліцею, гім на зії

2006 (№ 3–6), 
2007 (№ 1,3–6), 

2008 (№ 1–4)
214

5 На ука і осві та 2006 (№ 1–6), 
2007 (№ 1–9) 382

6 Наша шко ла 2007 (№ 1–6), 
2008 (№ 1) 94

7
Не пе ре рвна 

про фе сійна освіта: 
тео рія і прак ти ка

2006 (№ 1–4), 
2007 (№ 1–4) 81

8 Нова педа го гічна 
дум ка

2007 (спец вип., 
№ 2,4), 2008 (№ 1) 134



9 Освіта і управ-
лін ня

2006 (№ 1–4), 
2007 (№ 1–4), 

2008 (№ 1)
116

10 Освіта на Луган-
щи ні

2006 (№ 1,2), 
2007 (№ 1,2) 100

11 Пе да го гіка і пси-
хо ло гія

1998, 1999, 
2000 (№ 1, 2), 
2001 (№ 1, 2), 

2004 (№ 3,4), 2005, 
2006 (№ 1, 2,3), 

2007, 2008 (№1, 2)

470

12
Пе да го гіка і пси-
хо ло гія про фе сій-

ної осві ти

2007 (№ 4,5), 
2008 (№ 1) 62

13

Пе да го гіка, пси хо-
ло гія та меди ко-
бі о ло гічні про-
блеми фізич ного 
вихо вання і сор ту

2001 (№ 13–29), 
2002 (№ 1–28), 
2003 (№ 1–16, 
№ 21–24), 2004 
(№ 1–24), 2005 
(№ 1–24), 2006 
(№ 1–12), 2007 

(№ 1,5)

879

14 Пе да го гіч ний 
пошук

2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 2) 99

15 Піс ля дип ломна 
освіта в Укра ї ні

2006 (№ 1,2), 
2007 (№ 1,2), 

2008 (№ 1,спец-
вип.)

144

16
По за шкільна 
освіта та вихо-

ван ня
2007 (№ 1,2) 20

17 Пост ме то ди ка 2007 (№1–6), 
2008 (№1) 54



18 Про фе сій но-тех-
нічна осві та 2008 (№ 1) 15

19 Пси хо ло гія і сус-
піль ст во 2002 (№ 1,2) 21

20 Рідна шко ла
2006 (№ 1–12), 
2007 (№ 1–9), 
2008 (№ 1–9)

538

21 Со ці альна пси хо-
ло гія

2005 (№ 1–6), 
2006 (№ 1–6), 
2007 (№ 1–6, 
спец вип), 

2008 (№ 1–3)

382

22
Со ци о ника, мен-
то ло гия и пси хо-
ло гия лич нос ти

2002 (№ 1,2) 20

23

Те о рія і прак тика 
управ ління соці-
аль ними сис те-
мами: філо со фія, 
пси хо ло гія, педа-
го гіка, соці о ло гія

2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 1–3) 102

24 Фі ло со фія осві ти 2006 (№ 1,2,3) 64

25 Шлях осві ти 2007 (№ 1–3, 9), 
2008 (№ 1,2) 67

Усьо го 4479

Кіль кість рефе ра тів з опраць о ва них жур на лів, під го тов ле них Інсти-
ту том про блем реєст ра ції інфор ма ції (ІПРІ) НАН Укра їни та НБУВ

На зва пері одич-
ного видан ня

Пе ріод, яким охоп-
ле но

ре фе ра тивне опра-
цю вання жур на лу

Кіль кість 
рефе ра-
тів



1 Освіта на Луган-
щи ні

2006 (№ 1,2), 
2007 (№ 1,2) 100

2 Пе да го гіка і пси-
хо ло гія

1998, 1999, 2000 
(№ 1,2), 2001 
(№ 1,2), 2004
 (№ 3,4), 2005

360

3

Пе да го гіка, пси хо-
ло гія та меди ко-бі-
о ло гічні про блеми 
фізич ного вихо-
вання і спор ту

2001 (№ 13–29), 
2002 (№ 1–28), 
2003 (№ 1–16, 
№ 21–24), 2004 
(№ 1–24), 2005
 (№ 1–24), 2006 
(№ 1–12), 2007 

(№ 1,5)

879

4 Пси хо ло гія 
і сус піль ст во 2002 (№ 1,2) 21

5 Со ці альна 
пси хо ло гія

2005 (№ 1–6), 
2006 (№ 1–6), 

2007 (№ 1–6, спец-
вип), 2008 (№ 1–3)

382

6
Со ци о ника, мен то-
ло гия и пси хо ло-
гия лич нос ти

2002 (№ 1,2) 20

Усьо го 1762

Кіль кість рефе ра тів з опраць о ва них жур на лів, під го тов ле них ДНПБ 
Укра їни ім. В. О .  Су хом линсь ко го.

На зва пері одич-
ного видан ня

Пе ріод, яким охоп ле но
ре фе ра тивне опра цю вання 

жур на лу

Кіль кість 
рефе ра тів



1 Вища освіта 
Укра ї ни

2006 (№ 1–4), 2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 1,2,3,) 177

2 Вища шко ла
2006 (№ 1–6), 2007
 (№ 1–6), 2008 (№ 

1–3,8,9,10)
118

3 Де фек то ло гія 2006 (№ 1–4), 2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 1–2) 126

4 Ди рек тор школи, 
ліцею, гім на зії

2006 (№ 3–6), 2007
(№ 1,3–6), 2008 (№ 1–4) 214

5 На ука і осві та 2006 (№ 1–6), 2007 (№ 1–9) 382

6 Наша шко ла 2007 (№ 1–6), 2008 (№ 1) 94

7
Не пе ре рвна про-
фе сійна освіта: 
тео рія і прак ти ка

2006 (№ 1–4), 2007 (№ 1–4) 81

8 Нова педа го гічна 
дум ка

2007 (спец вип., № 2,4), 
2008 (№ 1) 134

9 Освіта і управ-
лін ня

2006 (№ 1–4), 2007 (№ 1–4), 
2008 (№ 1) 116

10 Пе да го гіка і пси-
хо ло гія

2006 (№ 1,2,3), 2007, 
2008 (№ 1,2) 110

11
Пе да го гіка і пси-
хо ло гія про фе сій-

ної осві ти
2007 (№ 4,5), 2008 (№ 1) 62

12 Пе да го гіч ний 
пошук 2007 (№ 1–4), 2008 (№ 2) 99

13 Піс ля дип ломна 
освіта в Укра ї ні

2006 (№ 1,2), 2007 (№ 1,2), 
2008 (№ 1,спец вип.) 144

14
По за шкільна 
освіта та вихо-

ван ня
2007 (№ 1,2) 20
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15 Пост ме то ди ка 2007 (№ 1–6), 2008 (№ 1) 54

16 Про фе сій но-тех-
нічна осві та 2008(№1) 15

17 Рідна шко ла 2006 (№ 1–12), 2007
 (№ 1–9), 2008 (№ 1–9) 538

18

Те о рія і прак тика 
управ ління соці-
аль ними сис те-
мами: філо со фія, 
пси хо ло гія, педа-
го гіка, соці о ло гія

2007 (№ 1–4), 2008 (№ 1–3) 102

19 Фі ло со фія осві ти 2006 (№ 1,2,3) 64

20 Шлях осві ти 2007 (№ 1–3,9), 2008 
(№ 1,2) 67

Усьо го 2717

Оха рак те ри зу ємо зміс тове напов нення рефе ра тив ного ресурсу. Пері-
одич ність виходу на рік від і бра них для рефе ру вання жур на лів коли-
ва ється в діа па зоні від двох до 12 номе рів. В основ ному озна чені пері-
одичні видання вихо дять чотири–шість разів на рік (за винят ком «Вищої 
шко ли», «Рід ної шко ли» та «Педа го гіки, пси хо ло гії та меди ко-бі о ло гіч-
них про блем фізич ного вихо вання і спор ту»). Орі єн товно, зва жа ючи на 
нерів но мір ність потоку їхнь ого над хо дження та при збе ре женні кіль-
кості опраць о ва них жур на лів на досяг ну тому рівні за останні два роки, 
рефе ра тивне опра цю вання про тя гом року про хо дять понад 100 номе рів 
журналів.

У списку видань пред став лено часо писи тео ре тич ного, нау ко во-ме-
то дич ного та нау ко во-прак тич ного харак теру, а саме:

– те о ре тичні та нау ко во-ме то дичні – 2;
– на у ко во-прак тичні – 5;
– на у ко во-ме то дичні – 10;
– на у ко во-те о ре тичні та інфор ма ційні – 1;
– на у ко во-пе да го гічні – 1;
– на у кові – 5;
– на у ко во-ос вітні – 1.
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Важ ли вим є те, що 21 з 25 від і бра них до сег мента рефе ру вання пері-
одич них видань пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики вклю чено до «Пере-
ліку нау ко вих фахо вих видань Укра їни, в яких можуть пуб лі ку ва тися 
резуль тати дисер та цій них робіт на здо буття нау ко вого сту пеня док тора 
і кан ди дата наук», затвер дже ного ВАК Укра їни. На леж ність часо пису 
до кате го рії фахо вих видань під ви щує його зна чу щість при фор му-
ванні рефе ра тив ного ресурсу пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики. Чотири 
видання («Піс ля дип ломна освіта в Укра ї ні», «Соці альна пси хо ло гі я», 
«Соци о ника, мен то ло гия и пси хо ло гия лич нос ти», «Пси хо ло гія і сус-
піль ст во» (останні два вже не рефе ру ють ся) пре зи дією ВАК Укра їни не 
заре єст ро вані (таб л. 3).

Таб лиця 3
Ви хідні дані пері одич них видань. Вхо дження пері одич ного видання 
до «Пере ліку нау ко вих фахо вих видань Укра ї ни», затвер дже ного 

Вищою атес та цій ною комі сією (ВАК) Укра ї ни

Пе рі одичне 
видан ня Вид видан ня

П
е р
і о
ди
ч н
іс
ть

 
ви
хо
ду

 н
а 
рі
к

Д
ат
а 

за
сн
у в
ан

 ня

П
е р
е л
ік

 н
ау

-
ко

 ви
х 
фа
хо

 ви
х 

ви
да
нь

,
ВА

К
 У
кр
а ї

 ни

1 Вища освіта 
Укра ї ни

Те о ре тич ний та 
нау ко во-ме то-
дич ний часо пис

4 2001 Так
2003

2 Вища шко ла На у ко во-прак-
тичне видан ня 12 2001 Так

2007

3 Де фек то ло гія На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 4 1995 Так

1999

4
Ди рек тор 

школи, ліцею, 
гім на зії

Все ук р. нау ко-
во-прак тич ний 

жур нал 
6 1999 Так

2001

5 На ука і осві та На у ко во-прак-
тич ний жур нал 6 1997 Так

1999



6 Наша шко ла На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 6 1993 Так

1999

7

Не пе ре рвна 
про фе сійна 
освіта: тео рія 
і прак ти ка

На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 4 2001 Так

2002

8 Нова педа го-
гічна дум ка

На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 4 1994 Так

1999

9 Освіта 
і управ лін ня

На у ко во-прак-
тич ний жур нал 4 2001 Так

1997

10 Освіта на 
Луган щи ні

Спе ці а лі зо ване 
нау кове видан ня 2 1998 Так

1999

11 Пе да го гіка 
і пси хо ло гія

На у ко во-те о-
ре тич ний та 

інфор ма цій ний 
жур нал Ака де-
мії педа го гіч них 
наук Укра ї ни

4 1993 Так
1999

12

Пе да го гіка 
і пси хо ло гія 
про фе сій ної 

осві ти

На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 6 1997 Так

1999

13

Пе да го гіка, 
пси хо ло гія 
та меди ко-
бі о ло гічні 
про блеми 
фізич ного 
вихо вання 
і спор ту

На у кове фахове 
видан ня 12 1998 Так

1999



14 Пе да го гіч ний 
пошук

На у ко во-ме то-
дич ний віс ник 4 1994 Так

1997

15
Піс ля дип-
ломна освіта 
в Укра ї ні

Між га лу зе вий 
нау ко во-ос віт ній 

жур нал
2 2001 Ні

16
По за шкільна 
освіта та 
вихо ван ня

На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 4 2006 Так

2008

17 Пост ме то-
ди ка

 Нау ко во-ме то-
дич ний педа го-
гіч ний жур нал 

4 1993 Так
1999

18
Про фе сій-
но-тех нічна 

осві та

На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 4 1997 Так

1999

19 Пси хо ло гія 
і сус піль ст во

Укра ї нсь кий 
тео ре ти ко-ме то-
до ло гіч ний соці-
о гу ма ні тар ний 

часо пис

4 2000 Ні

20 Рідна шко ла На у ко во-пе да го-
гіч ний жур нал 12 19221994 Так

21 Со ці альна 
пси хо ло гія

На у ко вий жур-
нал 6 2002 Ні

22

Со цио ника, 
мен то ло гия 
и пси хо ло гия 
лич нос ти

На у ко вий жур-
нал 6 1994 Ні
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23

Те о рія 
і прак тика 
управ ління 
соці аль ними 
сис те мами: 
філо со фія, 
пси хо ло гія, 
педа го гіка, 
соці о ло гія

На у ко во-прак-
тич ний жур нал 4 2000 Так

2002

24 Фі ло со фія 
осві ти

На у ко вий часо-
пис 4 2005 Так

2006

25 Шлях осві ти На у ко во-ме то-
дич ний жур нал 4 1995 Так

1999

За снов ни ками та спі взас нов ни ками видань, від о бра же них у УРЖ 
«Дже ре ло» за дослі джу ва ний період, є:

1. АПН Укра їни та її нау ко во-дос лідні уста нови – це 12 видань з 25, що 
ста но вить 48 % пері одич них видань, на базі яких ство рю ється галу зе вий 
рефе ра тив ний ресурс. Серед видань: «Вища освіта Укра ї ни», «Дефек-
то ло гі я», «Дирек тор школи, ліцею, гім на зі ї», «Наука і осві та», «Непе-
рервна про фе сійна освіта: тео рія і прак ти ка», «Педа го гіка і пси хо ло гі я», 
«Педа го гіка і пси хо ло гія про фе сій ної осві ти», «Позаш кільна освіта та 
вихо ван ня», «Про фе сій но-тех нічна осві та», «Філо со фія осві ти», «Шлях 
осві ти», «Піс ля дип ломна освіта в Укра ї ні» (таб л. 4).

Таб лиця 4
Ака де мія педа го гіч них наук Укра їни та її уста нови, що є заснов ни ками 

або спі взас нов ни ками пері одич них видань

На зва уста но ви Пе рі одичне видан ня

АПН Укра ї ни

Ди рек тор школи, ліцею, гім на зії

Пе да го гіка і пси хо ло гія

Шлях осві ти

На у кові уста нови АПН Укра ї ни
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Пів ден ний нау ко вий центр 
АПН Укра ї ни На ука і осві та

Ін сти тут вищої осві ти Вища освіта Укра ї ни
Фі ло со фія осві ти

Ін сти тут педа го гіч ної 
освіти і освіти дорос лих

Не пе ре рвна про фе сійна освіта: тео рія 
і прак ти ка

Про фе сій но-тех нічна осві та

 Інсти тут педа го гіч ної 
освіти і освіти дорос лих
Львівсь кий нау ко во-прак-
тич ний центр про фе сій но-

тех ніч ної освіти 

Пе да го гіка і пси хо ло гія про фе сій ної 
осві ти

Ін сти тут про блем вихо-
вання По за шкільна освіта та вихо ва ня

Ін сти тут спе ці аль ної педа-
го гі ки Де фек то ло гія

Уні вер си тет менедж менту 
осві ти Піс ля дип ломна освіта в Укра ї ні

2. Мініс терство освіти і науки Укра їни та його під ві домчі уста нови 
є заснов ни ком та спі взас нов ни ком 21-го пері одич ного видання, що 
ста но вить 84 % видань, які рефе ру ю ться. Серед заснов ни ків пси хо ло-
го-пе да го гіч них жур на лів – чотири управ ління освіти і науки облас-
них дер жав них адмі ніст ра цій. До складу заснов ни ків трьох видань 
вхо дить Дер жавне під при ємство «Педа го гічна пре са» МОН Укра їни. 
Вищі навчальні заклади педа го гіч ного та інже нер но-пе да го гіч ного про-
фі лів Ш–ІV рів нів акре ди та ції є спі взас нов ни ками дев’яти видань, що 
ста но вить 36 %. Зок рема, це такі заклади як: Наці о наль ний педа го гіч-
ний уні вер си тет ім. М. П. Дра го ма нова, Пів ден но ук ра їнсь кий дер жав-
ний педа го гіч ний уні вер си тет ім. К. Д. Ушинсь кого, Хар ківсь кий наці-
о наль ний педа го гіч ний уні вер си тет ім. Г. С. Ско во роди. 27 інсти ту цій 
піс ля дип лом ної педа го гіч ної освіти (рес пуб лі канські, між ре гі о нальні, 
обласні, місь кі) Укра їни пред став лено чотирма облас ними видан нями. 
Це ста но вить бли зько 16 % від загаль ної кіль кості видань, від о бра же них 
у серії 3 «Соці альні та гума ні тарні науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло». 
Зок рема, рефе ру вання про хо дять пері одичні видання інсти ту тів піс ля-
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дип лом ної педа го гіч ної освіти (ІППО) Волинсь кого облас ного ІППО – 
«Педа го гіч ний пошук»; Одесь кого облас ного інсти туту удо ско на лення 
вчи те лів – «Наша шко ла»; Пол та всь кого облас ного ІППО ім. М. В. Ост-
ро градсь кого – «Пост ме то ди ка»; Рів ненсь кого облас ного ІППО – «Нова 
педа го гічна дум ка» (таб л. 5).

Таб лиця 5
Мі ніс терство освіти і науки Укра їни та її уста нови, що є заснов ни ками 

або спі взас нов ни ками пері одич них видань

На зва уста но ва Пе рі одичне видан ня

МОН Укра їни 

 Вища освіта Укра ї ни

 Вища шко ла

 Дефек то ло гія

 Дирек тор школи, ліцею, гім на зії

 Про фе сій но-тех нічна осві та

 Рідна шко ла

 Шлях осві ти

Управ ління освіти і науки облас них дер жав них адмі ніст ра цій

Во линсь ка Пе да го гіч ний пошук

Одесь ка Наша шко ла

Пол та всь ка Пост ме то ди ка

Лу гансь ка Освіта на Луган щи ні

Дер жавне видав ництво «Педа-
го гічна пре са» МОН Укра ї ни

Вища освіта Укра ї ни

Пе да го гіка і пси хо ло гія

Ди рек тор школи, ліцею, гім на зії

Вищі навчальні закла ди

На ці о наль ний педа го гіч ний 
уні вер си тет ім. М. П Дра го ма-

но ва

Ди рек тор школи, ліцею, гім на зії
Фі ло со фія осві ти

Со ці альна пси хо ло гія



На ці о наль ний тех ніч ний уні-
вер си тет «Хар ківсь кий полі тех-

ніч ний інститут»
Укра ї нська інже нер но-пе да го-

гічна ака де мія
Хар ківсь кий наці о наль ний 
педа го гіч ний уні вер си тет ім. 

Г. С. Ско во роди 

Те о рія і прак тика управ ління 
соці аль ними сис те ма ми

На ці о наль ний уні вер си тет 
«Львівська полі тех ні ка»

Пе да го гіка і пси хо ло гія 
про фе сій ної осві ти

Пів ден но ук ра їнсь кий дер жав-
ний педа го гіч ний уні вер си тет 

ім. К. Д. Ушинсь ко го
На ука і осві та

Тер но пільсь кий дер жав ний еко-
но міч ний уні вер си тет Пси хо ло гія і сус піль ст во

Хар ківська дер жавна ака де мія 
дизайну і мис тецт ва

Пе да го гіка і пси хо ло гія та меди-
ко-бі о ло гічні про блеми фізич-

ного вихо вання і спор ту

Укра ї нсь ко-аме ри кансь кий 
гума ні тар ний інсти тут «Віс кон-
синсь кий між на род ний уні вер-
си тет (США) в Укра ї ні» (при-

ват ний ВНЗ)

Освіта і управ лін ня

Ін сти тути піс ля дип лом ної педа го гіч ної осві ти

Во линсь кий облас ний інсти тут 
піс ля дип лом ної педа го гіч ної 

осві ти
Пе да го гіч ний пошук

Одесь кий облас ний інсти тут 
удо ско на лення вчи те лів  Наша шко ла

Пол та всь кий облас ний інсти тут 
піс ля дип лом ної педа го гіч ної 

освіти 
ім. М. В. Ост рог радсь кого 

 Пост ме то ди ка
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Рів ненсь кий облас ний інсти тут 
піс ля дип лом ної педа го гіч ної 

освіти 
Нова педа го гічна дум ка

3. Серед заснов ни ків і спі взас нов ни ків шести пері одич них видань 
є гро мадські орга ні за ці ї. Це видання: «Наша шко ла», «Непе рервна 
про фе сійна осві та», «Шлях осві ти», «Освіта і управ лін ня», «Дирек тор 
школи, ліцею, гім на зі ї», «Соци о ника, мен то ло гия и пси хо ло гия лич нос-
ти» (таб л. 6).

Таб лиця 6
Гро мадські орга ні за ції, які є заснов ни ками і спі взас нов ни ками пері-

одич них видань, що рефе ру ють ся

На зва орга ні за ції Пе рі одичне видан ня

 Ака де мія наук вищої школи 
Укра їни  Освіта і управ лін ня

 Асо ці а ція пра ців ни ків гім на зій 
і ліцеїв Укра ї ни  Шлях осві ти

 Бла го дій ний фонд ім. Антона 
Мака рен ка

 Непе ре рвна про фе сійна освіта: 
тео рія і прак ти ка

 Одеське обласне від ді лення 
Педа го гіч ного това риства  Наша шко ла

 Центр спри яння сус піль ному 
роз витку ім. Миколи Пиро гова 

 Дирек тор школи, ліцею, гім-
на зії

Не за лежна нау ко во-дос лідна 
орга ні за ція «Між на род ний інсти-

тут соці о ні ки»

Со ци о ника, мен то ло гия и пси-
хо ло гия лич нос ти

4. У регі о наль ному аспекті рефе ру вання про хо дять шість видань 
з пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики та одне центральне видання (Київ) – 
«Педа го гіка і пси хо ло гія педа го гіч ної осві ти» – ство рю ється за участю 
двох регі о наль них уста нов (Львів). Гео гра фія видань свід чить, що 
вони охоп лю ють пері одичні видання пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики 
Пів ден ного регі ону Укра їни (Оде са), Цент раль ного (Пол та ва), Схід-
ного (Хар ків) та Захід ного (Львів, Волинь). Не пред став лено в регі о-
наль ному аспекті пів нічні області Укра їни (таб л. 7).
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Таб лиця 7
Ре гі о нальне пред став лення пері одич них видань 

у рефе ра тив ному ресур сі

Об ласть, регіон Пе рі одичне видання 

 Волинська область Пе да го гіч ний пошук 

Львівська область Пе да го гіка і пси хо ло гія про фе-
сій ної осві ти

Одеська область Наша шко ла

Одесь кий (Пів ден ний) На ука і осві та

Пол та вська область Пост ме то ди ка

Рів ненська область Нова педа го гічна дум ка

Хар ківська область Те о рія і прак тика управ ління 
соці аль ними сис те ма ми

До слі дження стало одним з аспек тів у висвіт ленні про блеми ство-
рення й опри люд нення рефе ра тив ного ресурсу пси хо ло го-пе да го гіч-
ної тема тики. Цьому питанню вже при свя чено ряд пуб лі ка цій нау ко-
вих спів ро біт ни ків ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого Кова ленко 
І. Й., Суді ної Т. О., зок рема про ство рення і вико рис тання об’єд на ного 
інфор ма цій ного галу зе вого ресурсу з пси хо ло го-пе да го гіч ної тема-
тики, роз криття ролі ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого, про-
від ного нау ко во-ін фор ма цій ного центру осві тянсь кої галузі Укра їни, 
у його фор му ванні та від о бра женні в загаль но дер жав ній рефе ра тив ній 
базі даних «Укра ї ніка нау ко ва» та УРЖ «Дже ре ло» сер. 3 «Соці альні та 
гума ні тарні науки. Мис тецт во» [5; 6; 7; 8; 14; 15].

Ана ліз ста тис тич них даних під твер див незначне від о бра ження пері-
одич них видань, що роз кри ва ють питання педа го гіки, пси хо ло гії та 
освіти, у серії № 3 УРЖ «Дже ре ло» за 1999–2006 рр. та ті якісні зміни, які 
від бу лися у ство ренні рефе ра тив ної інфор ма ції з озна че ної тема тики і від-
о бра жені в УРЖ «Дже ре ло» у 2007–2009 рр. від початку твор чої спів праці 
ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого з НБУВ. З огляду на те, що в нау-
ко вій роботі були вра хо вані лише резуль тати біб ліо мет рич ного дослі-
дження серії 3 «Соці альні та гума ні тарні науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже-
ре ло», слід заува жити, що рефе рати на статті з опраць о ва них біб лі о те кою 
жур на лів, роз мі щені також і в інших серіях жур налу. Зок рема, у серії 1 
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«При род ничі нау ки» роз мі щено за 2007 р. 27 рефе ра тів, за 2008 р. – 76, 
за 2009 р. (№ 1,2) – 39; у серії 2 «Тех ніка. Про мис ло вість. Сільське гос-
по дарст во» роз мі щено за 2007 р. 28 рефе ра тів, за 2008 р. – 46, за 2009 
(№ 1, 2) – 38; у серії 4 «Меди цина. Медичні нау ки» роз мі щено за 2007 рік 
10 рефе ра тів; за 2008 р. – 30, за 2009 р. (№ 1, 2) – 14. У подаль шому потре-
бує ана лізу пов нота висвіт лення ство ре ної ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо-
млинсь кого рефе ра тив ної про дук ції у серії 3 «Соці альні та гума ні тарні 
науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло», так як багато рефе ра тів, особ ливо 
дидак тич ного спря му вання, потрап ля ють в інші серії жур налу, до яких 
читач-пе да гог, учи тель може і не звер ну ти ся.

За останні три роки (2007, 2008, 2009) в серії № 3 «Соці альні та гума-
ні тарні науки. Мис тецт во» УРЖ «Дже ре ло» доста тнь о повно пред став-
лено нау ко во-те о ре тичні та нау ко во-ме то дичні пері одичні видання, 
заснов ни ками або спі взас нов ни ками яких є АПН Укра їни, МОН Укра-
їни та їх під ві домчі уста нови. Отже, вже сьо го дні корис ту ва чам від криті 
мож ли вості озна йом лення з най но ві шими напра цю ван нями ака де міч-
ної педа го гіч ної науки Укра їни та пуб лі ка ці ями регі о наль них нау ко вих 
видань. Однак, слід зазна чити, що АПН Укра їни є заснов ни ком 27 жур-
на лів, заре єст ро ва них ВАК Укра їни, а фак тично сьо го дні рефе ру ється 
всього 44 % від їх загаль ної кіль кості. В Укра їні налі чу ється 36 ВНЗ 
ІІІ–ІV рів нів акре ди та ції педа го гіч ного та інже нер но-пе да го гіч ного 
про філю, 27 інсти ту тів піс ля дип лом ної педа го гіч ної освіти, які мають 
свої пері одичні видання, а рефе ру ється всього від по відно 25  % і 15  % 
видань.

Од ним зі стра те гіч них завдань, які поста ють у подаль шій рефе ра-
тив ній роботі ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого, є завдання збе-
ре ження курсу на ана лі тичне опра цю вання вже визна че них пері одич-
них видань, а також про дов ження цілесп ря мо ва ної пошу ко вої роботи 
в напрямі вияв лення нових нау ко вих пері одич них видань з питань педа-
го гіки, пси хо ло гії і освіти, пов’я за них з функ ці о ну ван ням АПН Укра-
їни та її уста нов, ВНЗ ІІІ–ІV рів нів акре ди та ції педа го гіч ного та інже-
нер но-пе да го гіч ного про філю, інсти ту тів піс ля дип лом ної педа го гіч ної 
освіти. Зок рема, на черзі рефе ра тив ної обробки – пері одичні видання 
Інсти туту пси хо ло гії ім. Г. С. Кос тюка АПН Укра їни «Прак тична пси хо-
ло гія і соці альна робо та», Інсти туту соці аль ної та полі тич ної пси хо ло гії 
АПН Укра їни «Пси ход рама и сов ре мен ная пси хо те ра пи я».

З метою при ско рення ство рення рефе ра тив ної інфор ма ції пси хо ло го-
пе да го гіч ної тема тики, під ви щення її якості, а також виве дення її у все-
світ ній нау ко во-ін фор ма цій ний прос тір перед ба ча ється звер ну тися до 
редак цій жур на лів з про хан ням про обо в’яз кове оформ лення нау ко вих 
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ста тей ано та ці ями (резю ме) трьома мовами – укра ї нсь кою, російсь кою, 
анг лійсь ко ю.

Не зва жа ючи на певні досяг нення у фор му ванні галу зе вого рефе-
ра тив ного ресурсу, зро зу міло, що в цій сфері нау ко во-ін фор ма цій ної 
діяль ності перед біб лі о те кою від кри ва ється майже нео сяж ний пласт 
роботи, пов’я за ний з потре бою збіль шення обсягу рефе ра тив ної про-
дук ції, хоча кад рові мож ли вості нау ко во-ре фе ра тив ного від ділу ДНПБ 
Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого є обме же ними. При вирі шенні цього 
завдання вва жа ємо за доцільне: по-перше, під го ту вати і про вести спе ці-
альне дослі дження, за під сум ками якого скласти мак си мально вичерп-
ний пере лік усіх пері одич них видань пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики 
в Укра їні; по-друге, вивчивши реальні мож ли вості, запро по ну вати 
шляхи охоп лення вияв ле них пері одич них видань рефе ра тив ною оброб-
кою, роз ро бити поетап ний план ство рення на їх базі широ ко масш таб-
ного галу зе вого рефе ра тив ного ресурсу.

Уже сьо го дні ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого пра цює над 
реа лі за цією про екту фор му вання все ук ра їнсь кого галу зе вого рефе-
ра тив ного ресурсу спіль ними зусил лями осві тянсь ких біб лі о тек МОН 
Укра їни та АПН Укра їни при коор ди ну ю чій ролі ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хо млинсь кого. Галу зева кор по ра ція дасть змогу якнайш-
видше значно збіль шити обсяг масиву рефе ра тив ної інфор ма ції пси хо-
ло го-пе да го гіч ної тема тики, що від по ві дає вимо гам часу щодо опе ра-
тив ного забез пе чення інфор ма цій них потреб корис ту ва чів інфор ма ці ї.
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